

基层民警“扫楼行动” 筑牢春节反诈防线

本报记者 李严 摄影报道

新春基层



春节日渐临近,大街小巷张灯结彩,处处洋溢着喜庆氛围。然而,这时也是不法分子伺机而动的好时机,妄图在这一时期实施各类诈骗犯罪行为。1月19日下午,市公安局潘集分局的民警们抓住周末许多市民在家的契机,再次开展“扫楼行动”,全力守护居民的“钱袋子”。

当日下午5时许,天色已渐渐暗了下来,华灯初上,田集街道天柱山路上灯火通明。田集派出所民警刘卿阳和胡欣然手持着大包小包的反诈宣传单,开启了他们走街串巷的反诈宣传之旅。街边的店铺时不时传出欢快的音乐声。两位民警走到了一处台球室门口停了下来,因这里属于人员密集场所,两个人打算把提示贴在这里。寻找到一处合适的墙面,刘卿阳刚把“潘集公安提示”的宣传单贴上,旁边就走来一位老大爷凑上前来看,两位民警便顺势向他宣传起来:“过年了,拿到儿女们的孝敬钱,一定要守护好,不要相信骗子的转账要求!”这位老大爷穿着一件黑色羽绒服,戴着一副老花镜,只见他满脸忧虑地说道:“现在骗子的花样实在太多了,我们老年人眼神不好,反应也慢,特别容易被骗。要是真受骗了可该怎么办啊?”胡欣然微笑着回应他:“大爷,您记住关键点,只要涉及到让您转账、提供验证码之类的要求,千万别轻信。不管对方说得多么天花乱坠,都要先跟子女商量或者直接联系我们派出所。”这番话好似给大爷吃下了一颗定心丸,只见他紧皱的眉头慢慢舒展开来,笑容绽放在了脸上,连连点头,嘴里说道:“好嘞,我记住了,谢谢你们啊,警察同志!”

跟着民警们的脚步,记者又走进一家蛋糕店,店内弥漫着香甜的气息,橱窗里摆满了各式各样精美的蛋糕。此时,几位头戴防尘帽的女店员们正忙碌着顾客包装着糕点,家长在排队结账,拿到糕点的孩子满脸笑容。在这里,民警们不仅送上宣传单,还详细跟店内人员和顾客介绍了一些常见的诈骗手段和防范方法。听到民警们的介绍,在旁边选购糕点的一位年轻妈妈也抱着孩子走了过来,好奇地询问关于网络购物诈骗

的问题,民警耐心地解答着。“不管遇到什么问题呢,记得不要随便点击链接、不要随便转账,有事就直接联系我们派出所!”周围的顾客也纷纷围过来倾听,不时点头表示认同。面对他们提出的疑问,现场,民警们都一一耐心解答。

在近来发生的电诈案例中,不光有老年人,还有许多年轻人同样容易轻信他人而遭受诈骗。“你知道吗?就在刚刚过去的这周,我们这发生了两起电信诈骗案件,有个村民顾某某因刷单被电信诈骗29244元;另一位村民陈某接到陌生电话,被对方冒充客服以取消会员为由,诱导其提供验证短信、进行线上消费等,一步步落入骗子的连环陷阱,最终损失了7万元……”“是的,千万不要相信什么刷单、打游戏之类的能赚钱,想巧就是当!”“好的,我会提高警惕,有事就给你们打电话!”“扫楼”途中,两位民警遇到一名背着双肩包的小伙子,看到他骑着电动自行车停在路边时,便走上前去跟他攀谈起来,并把辖区内刚刚发生的两起电信诈骗案件详细讲述一番,希望能通过案例引起这些年轻人的高度重视,不要再轻易上当受骗。

临近年关,返乡务工人员增多,为了帮助他们牢牢守住“钱袋子”,这段时间成了民警们最为忙碌的时候。据市公安局潘集分局相关负责人介绍,该局积极贯彻落实上级部署要求,组织开展电信网络诈骗宣传扫楼行动。按照“每户必入、每人必宣”的原则,安排各辖区民警每天利用白天上班和傍晚休息等时间段,逐小区、逐楼栋、逐楼层、逐户、逐人敲门入户进行宣防。

据了解,自1月8日潘集公安开展专项行动以来,民警们不辞辛劳,共计上门入户走访1071户。结合宣防内容中的常见诈骗套路,民警们还根据每户成员易受骗群体特点,用辖区发生的典型案例,提醒群众增强对子女资料、银行卡信息、手机号码等个人信息的保护意识,及时接听“96110”反诈电话,并向群众深入讲解“虚假投资理财类”“刷单类”“扫码领品类”“冒充领导熟人类”等诈骗方式的防范技巧。

图为:民警们正在进行反诈宣传。

经典跃纸间 墨香满校园

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)1月21日,第十届淮南市中小學生硬筆書法邀請賽舉行。來自全市的208名中小學生書法愛好者齊聚一堂,現場創作,共同探索硬筆書法藝術的獨特魅力。

參賽選手從全市各縣區40多所中小學的近600名學生書法愛好者中選拔產生。現場氣氛熱烈,選手們坐姿端正、神情專注。他們手中的筆在紙上行雲流水,有的用筆剛勁有力,彰顯果敢氣魄;有的結字端莊飄逸,盡顯智慧靈氣,一筆一劃中凝聚著日積月累的刻苦訓練和對中華傳統文化的無限熱愛。經過評委們嚴謹細緻的評選打分,大賽共產生特等獎15名、一等獎30名、二等獎40名、三等獎50名和優秀獎73名。

據了解,本次大賽獲獎作品將舉辦公開展覽,同時編輯製作成獲獎作品集,努力讓更多人領略身邊青少年學生的硬筆書法風采,以引導和帶動更多的中小學生從小熱愛祖國文字,努力寫好漢字。

